
  
 
   

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COMUD/Recife 

 
 Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
quatorze horas e quinze minutos, na sala de reunião da Secretaria de 
Desenvolvimento Social, Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 
6º andar da Prefeitura do Recife, o presidente do COMUD/RECIFE, Paulo Fernando 
da Silva, deu início aos trabalhos da centésima sexagésima oitava reunião ordinária 
do COMUD/RECIFE, na presença dos (as) conselheiros (as), atendendo ao prescrito 
no artigo 14 e seu parágrafo único do Regimento Interno, de acordo com a lista de 
frequência anexa. Esta sessão, foi coordenada pelo Conselheiro Paulo Fernando da 
Silva, com a seguinte pauta:  1 – Verificação de quórum mediante apresentação oral 
de conselheiros (as); 2 – Justificativa de ausências; 3 – Aprovação da ata da sessão 
anterior; 4 – Expedientes: 4.1 – Enviados; 4.2 – Recebidos; 5 - Programa de  
Habitação do Recife e a lei 17.205/2006; 6 –Comissões Permanentes e Temáticas:  
6.1 – Comissão de Orçamento e Planejamento; 6.2 – Comissão de Legislação e 
Normas; 6.3 – Comissão de Políticas Públicas; 6.4 – Comissão de Articulação e 
Comunicação; 6.5 – Comissão Temática de Acessibilidade. 7 – Informes Gerais; 8 – 
Encaminhamentos.  Na sequência, foram apresentadas as justificativas de ausência 
dos (as) seguintes conselheiros (as); João Helder, Roberto Dias, Andrea 
Mascarenhas, Waldenice Mendonça, Georgina Marques e Jonair Santos. O 
conselheiro José Diniz, em atenção ao Secretário  Executivo da habitação do Recife, 
sugere que o Sr. Altair Correia, seja priorizado em sua apresentação, através da 
inversão da pauta, antes  da leitura da ata, o que foi aprovado pelo plenário. O 
programa de Habitação do Recife, foi explanado pelo Sr. Altair Correia, que,  
juntamente com a arquiteta Viviane Mesquita, mostraram detalhes do aludido 
programa, ressaltando quem tem direito, os critérios para ser admitido no 
programa, os  locais e outros detalhes.   Em seguida, a ata da centésima sexagésima 
sétima reunião ordinária do COMUD/Recife, foi lida e aprovada por unanimidade. 
Quanto aos expedientes, foram enviados: Ofício ao presidente do Conselho Estadual 
de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, sobre indicação do 
COMUD/RECIFE, para o V Fórum eleitoral daquele conselho.  Em relação aos 
recebidos, não houve. No ponto de pauta referente às comissões, a de Legislação e 
Normas se reuniu e o conselheiro José Diniz informou que foi lançada a ideia da 
elaboração de uma cartilha informativa sobre os direitos da pessoa com deficiência 
e que foram atribuídas tarefas para que, no dia 15 de abril, seja montado o corpo da 
cartilha. A conselheira Hemi Monique complementou as informações através do 



processo de elaboração da cartilha. A comissão de Políticas Públicas se reuniu e 
deliberou em fazer um estudo sobre o decreto que institui a Política Municipal de 
Educação Inclusiva. As comissões de Orçamento, Acessibilidade e a de Articulação e 
Comunicação, não se reuniram. Quanto aos informes gerais, o conselheiro Paulo 
Fernando informa que o Seminário da Mulher, que seria realizado no dia vinte e um 
de março, foi transferido para o dia 10 de abril, no Auditório Capiba, no décimo 
quinto andar da Prefeitura do Recife, no mesmo horário. Informa também, que no 
dia vinte e um de abril, haverá uma pedalada Inclusiva, alusiva ao dia dois de abril, 
Dia Nacional do Autista. Esse evento será às nove horas, no Marco Zero. O 
conselheiro Alexandre Ferreira, informa que três atletas foram convocados para 
participarem de jogos que se realizarão nos dias três, quatro e cinco de abril, na 
cidade de Natal.   O conselheiro Paulo Monte, informa que, ele e a irmã, sofreram 
agressão ao solicitar ingresso em evento cultural na cidade de Olinda, onde existe, 
segundo ele, uma lei que concede gratuidade nos eventos culturais, para as pessoas 
com deficiência. A conselheira Ledja Cibelle, informa que no próximo dia trinta de 
março às quatorze horas, no Parque Dona  Lindu, haverá a Primeira Parada do 
Orgulho da Pessoa com Deficiência. Em relação aos encaminhamentos, foi criado 
um grupo de trabalho para atuar junto à Secretaria de Habitação, composto dos 
seguintes conselheiros (as): Paulo Fernando, Ledja Cibelle, Thiago Saúde, Angélica 
Menezes e Marcelo Pedrosa. Foi aprovado como ponto de pauta para a próxima 
reunião ordinária do COMUD/Recife, no dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte 
e quatro, gratuidade e acessibilidade nos Transportes Públicos da Região 
Metropolitana do Recife para as pessoas com deficiência. Esgotada a pauta e nada 
mais tendo se discutido, o coordenador da Sessão, conselheiro Paulo Fernando da 
Silva, dá por encerrados os trabalhos às quinze horas e trinta e seis minutos.  E para 
que tudo fique devidamente documentado, eu, Rafaela Nunes, na condição de 
secretária "ad hoc", tomei notas e redigi a presente ata, que, após lida na sessão 
seguinte e achada conforme, será por mim assinada, bem como pelo coordenador 
da presente sessão. 
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